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Az árvák.
(—i.) Ha van állapot, amely mé­

lyen belemarkol az emberi érzelem 
világába: úgy az árvaság az. Az 
árva-ügy kiváltképpen emberies ügy, 
társadalmi ügy. S ha az államot 
abból a szempontból nézzük, hogy 
az a polgárság rendje, jóléte, bol­
dogulása eszközeit és módját irá­
nyítja, szabályozza: úgy az árvaügy 
elsőrendű államügy is egyszersmind. 
Az árvának senkije sincs, tehát min­
denki gondoskodjék róla. Egyike a 
legszebb feladatoknak az árvák ügye. 
A művelődés és kultúra haladásával 
az árvaügy is terjedt, bővült. Ré- 
gente csak árvákat ismertek az 
emberek, ma már árvaügyeket ren­
dez, istápol a társadalom. És minél 
inkább fejük a kultúra valamely 
államban ; minél inkább járja át a 
lelkeket a krisztusi szellem s uralja 
az érzelmeket a vallásos felfogás: 
annál inkább lendül az árvaügy. 
Nem is kell prófétai lélek annak a 
megjövendölésére, hogy a vallásos 
gondolkodás és érzés hanyatlásával 
holtpontra jut az árvaügy is, sem 
árvákat nevelők, sem árvaügyet se­
gélyezők nem lesznek. Egyszerűen 
állami feladattá válik ez, — kaszár­
nyák, (egyházak módjára túlteng, 
vagy lelenc védelem s gyermek 
bíróságok példájára ellapul. Érde­
mes effölött gondolkodni.

Levicén közel félszázad év előtt 
lelkes, áldozatkész hölgyek, anyák, 
egyesületet alapítottak egy árvaház 
fentartására; megküzdöttek a kez­
det nehézségeivel, szerény keretbe 
állíttatták nemes érzelmeik, buzgó 
fáradozásuk áldásos gyümölcsét — 
a Stetánia árvaházat. A fenkölt gon- 
dolkozású anyák, hölgyek leányai, 
unokái, testvérei dicséretes önfelál­
dozással fáradoztak tovább fejlesz- i 
teni, terjeszteni az emberiességes | 
ügyet, s látjuk, hogy a jó fa jó 
gyümölcsöt termett. Az árvák neve­
lése célirányos, gondos; az árvaház 
ügye se jutott eddig zátonyra. Lel­
kes, áldozatkész pártfogói, barátai 
hovatovább szaporodnak. Tehát se 
az alapvető munka nem dőlt meg, 
se a tovább fejlesztés nem meddő.

Most uj vezetőség került az in­
tézmény élére. A nőegylet uj tiszti­
kara választatott meg a múlt napok­
ban és az alapszabályok is módo­
síttattak az államhatóság követelései 
szerint. Szeretnők hinni, hogy ez 
nem irány változtatást jelent, hanem 
csak uj energiák föltárását a ma­
gasztos ügy tovább vitelére, a szép,

Megjelen 
vasárnap reggel.

emberséges cél elérésére. Uj erők 
a kipróbált munkatéren annál szebb 
termést produkálhatnak ; a taposott, 
jó irányú mesgyén annál messzebb 
juthatnak.

Uj elnököt választott az egyesü­
let közgyűlése egyhangú lelkese­
déssel. Akiben megvannak mind­
azon szellemi és erkölcsi erőfor­
rások, amelyeket oly áldásosán gyü- 
mölcsöztethet a nöegylet elnöki 
székében! Példája vonzani fog s az 
árvaház története hálás köszönettel 
fogja megörökíteni emlékét.

A lévai nöegylet.

A Lévai Árvaházat fenntartó nöegylet 
1873. decz. 8-án alakult meg Mácsai 
Lukácsáé úrasszony elnöklete alatt a gyer­
mek gondozás, nevelés céljának szolgálatában.

Első sorban ovodát állított fel az egye 
sülét, mely boldogult jóemlékü Fischer 
Andorné úrnő, maid Belcsák Ilonka kisasz- 
szony szakszerű vezetése mellett első virágzó 
kisdedovója volt városunknak.

Az elnök vissza lépése folytán 1881-ben 
az egyesület elnökévé Mailátli Istvánné 
úrasszony Öméltósága lett megválasztva s 
ugyanakkor a titkári állásra Holló Sándor 
képezdei tanár ur hivatott meg.

Az uj vezetőség körében az egyesület 
széleskörű támogat-isa mellett erejének kifej­
tése céljából ez időben merült fel egy árva­
ház megszervezésének eszméje, mely átha­
totta az egylet minden tagját; s a tagok 
tömörülésében és az egylet érdemes elnö­
kének szeretetreméltó modorában rejlő erők 
hatása alatt rövid idő alatt a megvalósulás 
stádiumába jutott

Sikerült ugyanis a város közérdekének 
szolgálatában megnyerni a Lévai takarék­
pénztár igazgatóságát, melynek alapján a 
részvénytársulat közgyűlése az intézet tulaj­
donát képező Terelmes-féle házakat egy 
árvaház fenntartásának céljaira a nőegylet­
nek rendelkezésére bocsájtotta. Szerényen, 
fokról-fokra emelkedő számban gyűjtötték 
egybe Léva város köréből az árvákat, mig 
végre néhány év alatt 20 árva ellátása lön 
biztositva a város jószivü nőközönségének 
szeretetteljes támogatása által.

Az egyesület életében ezen nagyobb 
horderejű alkotás befejezése után a titkári 
állásban változás történt, Holló Sándor urat 
állásában Kriek Jenő képzöintézeti tanár ur, 
majd 10 év elteltével 1827. evben boldogult 
Faragó Samu ur váltotta fel; akinek buzgó 
törekvése folytán az egyesület az árvaház 
kibővítésére fordította legfőbb figyelmét.

Ezen érdemes férfiút — elhunytával — 
Bellán Sándor, ez után Grimm György ur 
váltotta fel állásában, majd Széli János ur 
által lön a titkári állás betöltve.

A múlt emlékeinek megörökitése és 
hálánk, tiszteletünk kifejezése mellett kie­
meljük még, hogy egyesületünk életének 
fejlesztése és árvaházunk fentartásának 
munkájában mint alelnökök és gondnokok 
résztvettek még: Szakmáry Endréné, Belcsák 
Lászlóné, Levatich Gusztáváé, Liedenfrost 
Tódorné, Schulpe Alfonzné, Lakner Lászlóné
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alelnökök és Fischer Andorné, Balbach 
Andrásné, Tóth Zsigmondné úrasszonyok 
mint gondnokok.

A Lévai Stefánia Árvaházat fenntartó 
nöogyiet legújabban ismét átalakuláson ment 
keresztül.

Ugyanis f. évi április hó 28-án tartott 
rendkívüli közgyűlésén az egyesület kor­
mányzatában történt változásokkal kapcso­
latban tisztviselői karában és alapszabá­
lyainak módosítása mellett cimében is újí­
tások történtek. — Az egyesület elnöke 
Coudenhove Kunóné grófné Öméltósága — 
ki 17 évig állott a nöegyesület élén s elnök­
sége alatt felmerülő kibővítési törekvést min­
den befolyásával támogatta, — megvált 
elnöki tisztségétől; írásban közölte a köz­
gyűléssel állásáról való lemondását. De 
benyújtotta lemondását Kherndl Jánosné 
úrasszony is elnöki állásáról. A közgyűlés 
minden tagja megilletödéssel vette tudo­
másul az elnöki kar eme két kiváló tiszte­
letben részesült tagjának az egyesület éléről 
való távozását. A grófnő nem csak az árvaház 
kibővítésére való törekvésével, szerzett 
érdemeket, de árváink ápolására irányuló 
minden munkát szivvel, szeretettel támo 
gatott Az árvaház vezetésének nagy mun­
káját azonban Kherndl Jánosné úrasszony 
az egyesület érdemes alelnöke látta el, ki 
erélyével, gyöngéd női szervezetének olykor 
talfeszitései mellett is végtelen buzgó ügy­
szeretettel töltötte be nemes hivatását. 
Lemondásukat a közgyűlés hálás tisztele­
tének kifejezése mellett vette tudomásul. 
Állásaikat a közgyűlés be is töltötte és 
pedig az elnöki állásra lovag Schoeller Gusz- 
távné Ligethy Anna úrasszony Öméltóságát 
egyhangú lelkesedéssel választották meg. 
Az ö neve, jó szivének, leikének nemes 
vonásai a város és vidéke közönségének 
legszélesebb köreiben a tisztelet és szeretet 
termő talajára lelnek, mert ő eddig is meleg 
érdeklődéssel kísérte árvaházunk ügyeit s 
szeretetének, jótékony nemes áldozatkész­
ségének adományaiban már ez olött is 
gyakran részesültek kis árváink. Most a 
nöegyleti közgyűlés képviseletében megnyi­
latkozó közakarattal vallás, nemzetiség és 
osztály különbség nélkül sorakozunk mi is 
táborához, hogy vele egyesült erővel árvá­
inknak, védtelen szegény gyermekeinknek 
minél nagyobb számát menthessük meg a 
társadalomnak.

Alelnökké Árvay Józsefné úrasszonyt 
választották meg, ki — eddig a sok éven 
át odaadó tevékenységéről ismert — Toóth 
Zsigané úrasszonyt gondnoki állásában he­
lyettesitette. A gondnoki állásra Borcsányi 
Béláné úrasszony lett megválasztva. Áz 

' egylet pénztárnoka Horváth József ur is 
beadta lemondását s köszönettel, elismeréssel 
vett szolgálatának felmentésével állására 
Bojsza József ur lett megválasztva.

A nagy átalakulás után az egyesület 
uj címet vesz fel — ha jól vagyunk érte­
sülve — ezentúl a Lévai Átvaház nevét 
viseli.

Ezen név alatt sorakozzunk mi Léva 
város közönsége újból lelkesen, hogy a 
nagy vidék közönségével egyesülten szol­
gáljuk ezentúl is árvaházunk szent ügyét.
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A világ-Bsaményskből.
A párisi sajtó egyöntetűen kijelenti, 

hogy a német ajánlatokat nem lehet elfő 
gadni s elfogadásuk a versaillesi békeszer- 
zödés végét jelentené. A lapok úgy véle­
kednek, hogy az uj javaslat oda vezetne, 
hogy a felsösziléziai kérdés Németország 
javára dőlne el, Beavatott körökben is el ta­
gadhatatlanoknak tartják az uj német javas 
latokat. Az az összeg, melyet Németország 
a pusztítások jóvátételére, az újraépítésre 
indítványoz, teljesen elégtelen, mert legalább 
100 milliárddal kevesebb, mint az a mini­
mum, amit a párisi megegyezésen állapított 
meg az entento

Magyarországon a vasúti, hajózási, 
postai, távirdai és távbeszélő szolgálatban 
behozták a 24 órás időszámítást.

Torinóban harcok voltak a Fascisták 
és kommunisták között. A fascisták felgyúj­
tották a munkáskamarát, hogy megboszulják 
egy fascistának a kommunisták által történt 
meggyilkolását. Egy lövöldözés során 2 fas- 
cistát megöltek. A munkáskamara felgyuj- 
tását megbosszulandó a munkásság meg­
szállott néhány gyárat A közúti vasúti alkal­
mazottai beszüntették a munkát. A mun­
kásság által megszállott gyárakat a rendőr 
ség közbelépése után megint kiürítették.

Bernből érkező hirek szerint a svájci 
szövetségi tanács legközelebb dekrétumot 
bocsát ki, a mely Károly király állandó tar­
tózkodási helyéül Haidecket jelöli ki. A ki 
rálynak tartózkodási helyét a politikai depar- 
temet engedélye nélkül elhagynia nem lesz 
szabad.

Az entente szövetségesek véglegesen 
megegyeztek abban, hogy Felsősziléziát 
felosztják Lengyelország és Németország 
között.

Az ántánt hatóságok Felsösziléziában 
letartóztatták Amim német tábornokot és 
segédtisztjét. A tábornok azzal az ürüggyel, 
hogy az egyik mezőgazdasági gépgyárba 
utazik, az Orgeschez tartozó titkos szerve­
zeteket ellenőrizte.

Masaryk elnök, aki legutóbb számos 
politikust fogadott kihalgatáson, legközelebb 
a kassai és érsekujvári kerület magyar és 
német képviselőit is fogadni fogja.

Az amerikai szenátus külügyi bizottsága 
elfogadta Knox indítványát, mely helyre­
állítja a békeállapotot Németországgal.

A kiaázsiai török-görög harctérről újabb 
török győzelmet jelentenek.

Briand francia miniszterelnök közölte 
Jusserand washingtoni nagykövettel, hogy a 
német javaslatok a lehető legkedvezőtlenebb 
benyomást tették rá és kérte, hogy hivata­
losan közölje ezt az amerikai külügyi hiva­
tallal. A német javaslatok Franciaországot 
egyáltalán nem elégitik ki és nem alkalma­
sak arra, hogy uj tárgyalások alapjaiként 
szolgáljanak Ilyen körülmények közt egyre 
valószínűbbé válik a Ruhr vidék megszállása. 
A megszállás körülbelül nyolc nap múlva 
fog megkezdődni miután a szövetségesek 
közt teljes egyetértés fog létrejönni. Páni­
ban már minden rendelkezés megtörtént, 
hogy az esedékesség napján azonnal meg­
kezdődhessenek a katonai intézkedések.

Az 1919. évfolyam tartalékosait egyé 
nenkint behívták.

Masaryk dr. köztársasági elnök meg­
ígérte a magyarság panaszainak, különösen 
azon sérelmeknek orvoslását, amelyeket terv­
szerű elnyomásnak kell tekinteni Az elnök 
reméli, hogy a brucki tárgyalásokat mielőbb 

folytatni fogják és hogy ezek az általa is 
1 szükségesnek tartott eredményre fognak 

vezetni.
Rokonszenvesen fogadta Masaryk dr. 

elnök Szent-lvány Józsefnek az internál­
takra, a politikai foglyokra és az elbocsátott 
tisztviselőkre vonatkozóan előterjesztett kí­
vánságait is. Ezekben az ügyekben az elnök 
komoly intézkedést akar tenni, előzőleg 
azonban kimerítően informáltatni fogja magát.

Az orosz szovjet kormány egy most 
megjelent rendelete enyhíti a forradalmi 
törvényszékek áltál hozott Ítéleteket Az 
életfogytiglani börtönre ítélt politikai bűnö­
söket öt évi elzárás után szabadon bocsát­
ják. A forradalmi biróságok Moszkvából 
szigorú rendeletet kaptak, hogy ezentúl 
minden esetben vegyék figyelembe az eny­
hítő körülményeket

Bécsi-lapok jelentése szerint gróf Sigray, 
Nyugatmagyarország kormányzója és Lehár 
ezredes puccsot terveznek. Nyugatmagyar­
ország részére autonóm kormányt akarnak 
létesiteni és az Ausztriához való csatlakozást 
szükség esetén erösszakkal is meg akarják 
akadályozni.

Az angol kormány értesitette a bányász 
szövetséget, hogy nincsen abban a hely­
zetben, hogy- törvény utján kényszerítse a 
bányatulajdonosokat a nyereségek összesí­
tésére. Ez csak a bonyatulajdonosok aka- 
rátából lehetséges.

A bányászsztrájk hatása alatt Angliában 
újabb vasúti korlátozásokat léptetnek életbe.

Legújabban már a hajómunkások is 
támogatják a sztrájkoló bányászokat. Glas- 
gowban megtagadták öt hajó tízezer tonnányi 
szénrakományának kirakodását.

Anglia diplomáciai összeköttetést keres 
Oroszországgal.

A bulgár kereskedelmi miniszter közölte 
a jóvátételi bizottsággal, hogy Bulgária a 
békeszerződésből folyó kötelezettségei közül 
egyetlen egyet sem képes teljesíteni s még 
1923. május elsejére sem vállalhat teljesítést.

Varsói jelentések szerint Trotzkij a 
katonai akadémia egy ünnepségén beszédet 
mondott, melyben foglalkozott a vörös had­
sereg szervezetével. Oroszországnak jelenleg 
25 hadserege ván, melyek mindegyike 94 
gyalog- és 28 lovas hadosztályból áll. Je­
lenleg 3 uj hadsereget állítanak fel. Orosz­
ország a közel jövőben két nagy ollenzivát 
kezdhet: az egyiket India, a másikat Len 
gyelország ellen.

A salzburgi parlament úgy határozott 
hogy május 29-én tartja meg a népszava­
zást arra vonatkozólag, hogy a lakosság 
kivánja-e a Németországhoz való csatla­
kozást.

Vasárnap folytak le Aisó-Ausztriában 
a képviselőválasztások, melyeknél a keresz­
tény szocialisták abszolút többséget nyertek. 
A betöltendő 60 mandátum közül 32 nekik 
jutott, 22 a szoc. dem., 6 pedig a nagyné­
meteknek

A fiumei alkotmányozó gyűlésbe való 
választások alkalmával az autonomisták több­
ségbe kerültek. Erre faszcisták és légioná­
riusok elégették az urnákat és szavazóla­
pokat. Véres összeütközések voltak a lakós 
Sággal.

Az angol alsóház ratifikálta a trianoni 
békét. Több szónok a szerződés visszave­
tését és népszavazás elrendelését követelte.

Breslau és Kottowitz között négy ban­
dita megállított egy teljes gőzzel haladó 
személyvonatot, a postakocsi személyzetét 
lefülelték és négy pénzeszsákot fél millió 

márka tartalommal elraboltak. A rablók 
közül csak egyet sikerült elfogni.

Branko Janovic tábornok, Jugoszlávia 
had- és tengerészetügyi minisztere pénteken 
meghalt A had és tengerészetügyi minisz­
térium vezetésével ideiglenesen Draskovic 
belügyminisztert bízták meg

Április 28-ról keltezett washingtoni 
hírek szerint az amerikai kormány a német 
javaslatokat nem tagja továbbitani, mert 
azok túl határozatlanok és már egyedül a 
feltételek miatt elfogadhatatlanok

Az entente jóvátételi bizottság úgy 
döntött, hogy a Németország elleni szánk 
ciókat azért nem lehet elkerülni, mert Német 
ország a május l éig esedékes 20 milliárd 
arauymárkát nem fizette meg teljesen. A 
békeszerződés értelmében a 235. §. szerint 
az adósság hátralevő részéért esak kanta 
tozó utalványokat lehet követelni.

Egy ciklon elpusztította Braxton városát 
Missisippi államban

Budapesti hirek szeriut Károlyi Mihály 
gróf ellen büntető feljelentés készül, mert a 
fővárosi pénztárból több milliót vitt külföldre 
Azonkivül az állami pénztárból is elsajátitott 
összegeket, melyeket szintén a külföldön 
helyezett biztonságba. A nyomozás befeje­
zése után az ügyészség vádat fog emelői 
és az igazságügyminiszter azt az országot, 
amelyben Károlyi tartózkodik, megkeresi 
kiszolgáltatása iránt.

Az augol kormány ragaszkodik ahhoz, 
hogy a szövetségesek Németországhoz ulti 
mátumot intézzenek, mielőtt a bevonulás 
megkezdődnék. Az ultimátumban fölszólí­
tanák a német kormányt, hogy hét napon 
belül kielégítő javaslatot tegyen. Briand és 
Loucheur ellenzik ezt az indítványt; hivat 
koznak arra, hogy a május elsejei határidő 
ultiinátum-jellegü, úgy hogy újabb ultimé 
tumra nincsen szükség.

A magyar pénzbecseréléssel kapcso­
latban az Ausztriában forgalomba lévő 
magyar bankjegyek becserélésére Bécsbea 
— mint Schober államtitkár egy újságíróval 
közölte — állomásokat fognak létesiteni, 
amelyek az összegyűjtött bankjegyeket Buda­
pestre fogják továbbitani A végleges bevál­
tás Budapesten történik, mert csak ott lehet­
séges a bankjegyeknek alapos fölülvizsgá- 
lása.

A megállapodás Csehszlovákia és Ro­
mánia közölt, amely dr. Benes miniszter 
bukaresti látogatása idején jött létre, az 
utóbbi napokban folytatott további tárgya­
lások révén végleges ős állandó katonai és 
politikai egyezménnyé erősbült. Mint a hiva­
talos csehszlovák sajtóiroda közli, e tény a 
békepolitika megpecsételése, amit mindkét 
ország követni akar és ami a békeszerző 
dés pontos betartásán alapszik.

Felhívás az összes magyar tanerőkhöz I

Bizonyára minden magyar tanerő érte­
sült már a magyar lapokból arról a fontOB 
és országos jellegű mozgalomról, amely egy 
Ált. Magyar Tanitó Egyesület megálapitását 
célozza.

Hosszas előkészületek után az ügy vég 
lég abba a stádiumba jutott, hogy az előké­
szítő értekezlet határozata értelmében az 
ötös bizottság május 12-ére összehívhatja 
az összes magyar tanerőket Komáromba az 
alakuló nagygyűlésre.

Ennek a megbízatásnak akar eleget 
tenni az előkészítő bizottság akkor, amikor 
ezúton tudatja az alakuló nagygyűlés követ 
kező programját.
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Tárgysorozat :

1. ) Az előkészítő bizottság elnöke meg­
nyitja az alakuló nagygyűlést.

2. ) Az alapszabályok letargyalása.
3. ) Jelölő bizottság kiküldése.
4. ) Középponti tisztikar megválasztasa
5. ) Általános tanügyi közlöny ügye.
6) Esetleges indítványok tárgyalása.
Az alakuló nagygyűlés után a szakosz­

tályok megalakulása következik...................
Kedves Kartársak I Felesleges bizonyít­

gatni, hogy erre a rég óhajtott országos 
szervezetre mily égetően nagy szükség van 
Most már csak rajtatok áll, hogy a tervezet 
valósággá is váljék. Az ügy iránt való ér­
deklődésieknek azzal adhattok leginkább 
kifejezést, hogy mentöl tömegesebben jelen­
tek meg ezen fontos és nélkülözhetetlen 
egyesülés megalakulásánál. Hozzátok maga 
tokkal azt a törhetetlen hitet és akaratot, 
hogy egyesült erővel, testvéri összetartással 
és az eddiginél lelkesebb tevékenységgel 
fogjátok szolgálni a magyar tanerők egye­
temességének érdekeit és a magyar iskolát.

Az elszállásolás könnyebbsége végett 
felkérjük a t. vidéki kartársakat, hogy, 
amennyire tehetik már 11-én d. u. szíves­
kedjenek megérkezni. Akik szállásra reflek 
tálnák, ebbeli igényeiket közöljék Somogyi 
István polgári iskolai tanárral Komárom.

Az alakuló nagygyűlés ideje és helye: 
1921. május 12. d. e. 10 óra Komárom, 
Kultúrpalota (Nándor utca.)

Az előkészítő bizottság.

Mese-, mese- játék.
Mesélő kedvem van ! — Mese-, mese- játék! 
Mintha nem is itten ; — közöttetek járnék ! 
Virágot szagoltam ! - Szép szemekbe néztem! 
Mentem, — addig mentem, — mig egy tóhoz ériem 
Tóparton megálltam. — Lenéztem a mélybe 
S amit benne láttam, — azt adom mesémbe' . . .

*
Egy nagy kertet láttam — Soha ilyen szépet I 
Virágok, fák, bokrok. . . . döngicsélŐ méhek ! 
Utak-szélén padok, — de jó lenne rajta 
Akárcsak a gyémánt . . . ott egy patak habja 
Aranyhalak benne, — rubiniból a szemük!
.Mint lehetne itt fönn . . . üzérkedni velük !* 
Láncosok! — Napló pók.! — Jó, hogy nem látjátok ! 
belopnátok menten . . . ide is az átkot !
... De megyek! — Mert ezek nem méltóak arra — 
Hogy csúf művelésük . . mesémet zavarja !
. . . Kert közepén nagy tér . . egy óriás — pázsit! 
Temérdek élőlény, — azaz ember jár itt!
Retten, ötösével, — néha együtt százan; 
Bzerszinü, lenge, lágy selyem- ruhában 1
— Koldusok ! Hol vagytok ! '< Ja, hisz itt az nincsen / 
Odalenn lakó tők I — Hányat küldjék innen ! ?
Fiúk és leányok! — Virágokat tépnek!
Gyönyörűség látni, amint összenéznek ! — 
Össsesimulásokl — Aranyhaji — Piros-száj l 
Rózsás-hevület a hónál tisztább őrein . . .
Édes dal I — Suttogás ! — Nincs hossza se vége .. . 
Harangoznak délre!. . . Ünnepi ebédre l
Úgy terem ott minden ! — Nem kell ottan főzni I 
Nyálat, özet, bakot . ■ . dehogyis kell lőniI . . . 
Csak egy elgondolás . . . s lepke arany-tálcán 
íme röpíti már hozzád a sült-fácánt!
Persze elébb levest szolgál fel egy gólya, 
Majd aszerint, mint s hogy (van) a menü, sót ja . . 
. . . Kenyér helyeit manna ! — Mint a pehely : Awmyu!
— Nem sóssá, amint itt . . morzsáját is könnyű'! — 
Fekete ; valódi I — Gyümolcs-yarmadája t 
Budapest, vagy Berlin elbújhat altija!

után . , . nyughely : a bárzsouyos-pázsit! 
Az aki nem álmos, ... a párjával játszik !
— I — Ne értsen fére ! — Dominót I — Mtg mást is: 
PtutánokTubafák segítik a szénáért l
Rajtuk kis madarak százezrei zengnek !
— Ti innenső-társak . . . figyeltek e szómra I— 
Bizony ott nem egy nap, fényét három szórja! 
Ébredés ! — Mókásás! — Mig nem jön az este I 
Atmig nem nyel mindent az éjszaka csendje • 
Szólhatnék arról is .. miből áll a munka ' 
Hogy a fehér-válat ott nem födi bunda I
Örök tavasz pompás . . . I Híre sincs a télnek I 
Meghagy az emberek: mind-mind egyetértnek !

eW</ a szóból I — Hisz tudjátok mese I 
Végétek I — Egyétek I - Td» jóllaktok vele I

PÁL IMRE

Különfélék.
— A. Lévai Takarékpénztár holnap 

I. hó 9-én d. e. 11 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tart.

— A Mária kongregáoió ünnepe. 
Lapunk múlt számában részletesen közöltük 
azon ünnepségek sorrendjét, melyet a lévai 
női Mária-kongregáció rendez, fennállásának 
tiz éves évfordulója alkalmából. Fehér lelkek 
fehér ünnepe lesz ez, szivet-lelket gyönyör­
ködtető. A lelki gyakorlatokat és szent beszé­
deket a Pünkösd két ünnepén előadásra 
kerülő alkalmi színjáték fejezi be, mely egy 
ünnepi prologgal kezdődik. Ezután Mária- 
leányai címen egy eredeti, a jubileumra irt 
vallásos allegóriát mutat be a tagokból ala 
kult kis műkedvelő gárda, amely szimboliku­
san mutatja, hogy amikor az iskola az élet­
nek átadja növendékeit s az Krisztus keresztje 
alatt fogadja őket s megmutatja, hogy a 
nagy világba két ut visz, egy fényes és cifra 
és másik a munkás, erkölcsös ; hogy egyik 
és másik is hova vezet. Rajtuk áll a válasz­
tás, tehát úgy válasszanak, hogy mocsárba 
ne jussanak. Ezután egy alkalmi kis irány­
dráma következik, mely a római katakom­
bákban a keresztény üldözés idején játszik, 
s mélyreható, az érdeklődést mindvégig él- 
ventartó drámai erejével fog nagy hatást 
kelteni. Felhívjuk az ünnepségekre újból a 
nagy közönség figyelmét. Amint értesülünk 
a kongregáció zászlajába nemcsak tagok, 
de mások is verhetnek szeget. Erre jelent 
kezei lehet az elnökségnél.

— Egyházi zene. A- Lévai Dalárda 
Vegyeskara pünkösd ünnepén a plébánia 
templomban M. Filcke nugymiséjét adja elő 
Grimm György, Rieszner Károly Fenyvessy 
Imre, dr Lakner Zoltán zene- és Heckmann 
István orgonakisérete mellett.

— Gyermekestély. Dús Ilona lévai 
óvónő kis növendékeivel, május 19 én csü­
törtökön Léván, a városi színházban gyer- 
niekestélyt rendez melynek változatos és 
élénk programmja, nemcsak a szülőknek, de 
az ártatlan gyermek világ minden jóakaró­
jának örömet és gyönyörűséget fog szerezni. 
Lesz egy kis bevezető mondóka, páros jele­
net, szavalat, kis szindarab, ének stb. A 
kicsinyek igazi ambícióval és kedvvel készül­
nek reá Az estély tiszta jövedelme jótékony 
eélra, ovoda felszerelés költségére lesz for­
dítva. Az estély kezdete pont 8 órakor este.

— Tanítói gyűlés. .Bars és Eszter­
gom megye magyar tanítóegyesület*-enék 
választmánya a napokban értekezletet tartott, 
amelyben megvitatta a magyar tanítók or­
szágos egyesülésére Komáromban kidolgo­
zott alapszabályokat és megállapította a f. 
é junius hó 15-én Léván megtartandó egye 
sületi tárgysorozatát — Az országos egye­
sülés kimondása és megszervezése május hó 
12-én Komáromban lesz — s ezúttal is kéri 
a válaszmány az egyesületi tagokat, hogy 
kivétel nélkül jelenjenek meg. Minden egyes 
távolmaradás a magyar kultúra és a magyar 
tanítóság kárára lesz.

— Nyugdíjazás. A bratislavai posta 
és távirda Igazgatóság Roxer János helybeli 
posta és távirda föellenört betegségére való 
tekintettel, szolgálati éveinek teljes beszá­
mításával május hó 1 vei nyugdíjazta.

— A Keresztény Iparosok orsz. 
ssöT. Lévai fiókjába, tag iratkozás reggel 
8 órától déli 12 és 2. órától este 6 óráig 
úgy szintén személyesen vagy levélileg, 
Hatscher Károly titkárnál Kazinczy utca 1. 
történik.

— Csehszlovákia pénzügyei. A 
csehszlovák pénzügyminisztériumban a bank­
ügyi bizottság legutóbbi ülésén megállapí­
tották, hogy a kölcsönüziet 162 millió ko­
ronával csökkent, ugyanilyen összeggel csök­
kent a bankjegyforgalom is március 15 töl 
április 15-éig Április harmadik hotében a 
igényeknek újabb 167 millióval való csökke­
nését állapították meg. Ugyanannyival csök­
kent ismét a bankjegyforgalom is. A kamat­
láb megváltoztatását nem javasolták. A de 
viza és valutakészlet emelkedik, a nemes 
fémek számlája is állandó növekedést mutat. 
Eltekintve a márkaárfolyam alakulásától, a 
csehszlovák korona megtartotta árfolyamát.

— A .Lévai Dalárda* e hó 4-én 
tartotta tisztújító közgyűlését, melynek ke­
retében Belcsák Lászlót, az egyesület távozó 
igazgatóját örökös diszelnökké választották. 
Az uj tisztikar megválasztása egyhangúlag, 

j köz felkiáltással történt. Elnök: Dr. Lakner 
| Zoi>án. Alelnök : Józsefasek Géza, Igazgató : 
> Grimm György, Karnagy : Heckmann István. 

h.-karnagy Kmoskó Irén, tegyző : l'aby Lajos. 
Ügyész : Dr. Wlicsek Ferenc. Pénztárnok: 

I Guba János. Gondnok: Bakos Lajos. — 
i Választmány: Bartos Mária, farkas f liga 
j Taby Lajosné, Boros Antal, Borcsányi Béla, 
' Csorba Jenő, Hatscher Károly, Krick Jenő, 

Modveczky Sándor, Molnár János, Preszto- 
, lánszky Béla, Vida Jónás. Számvizsgálók: 
; E'rasch József, Letocha István, Reindl Janka.
■ A tisztikar megválasztása után Heckmann 
'• István karnagy ismertette a f. hó 21-én

tartandó hangverseny műsorát és tervezetét.
i Ez a műsor olyan szép, olyan válogatott,
■ hogy még szakvélemények szerint is valósa- 
1 gos erőpróbája lesz az uj életre kelt s élni 
, akarását bebizonyítani szándékozó egyesü­

letnek. A dalárda vegyeskara erejének tuda­
tába a legnagyobb lelkesedéssel, a nagykö-

i zönség pedig feszült várakozással néz a 
' minden vonalon fényesnek Ígérkező estély 
• elé, mely úgy rendezésénél, valamint az 
' egyev számok művészi voltánál lógva — 

felül emelkedni látszik a műkedvelői előa- 
‘ dások szokásos chablon rendszerén.

— Gyűlés. A délazloveuszkói tanár- 
í egyesület f. hó 6-án Levicén, az áll. reál- 
i gyinnázium tornatermében tartotta évi gyű- 
! lését, ahol sok fontos paedagógiai ügyet 
1 tárgyaltak meg.
I — Uj himnusz. A ésl. köztársaságugyi 
1 minisztérium szlovenszkói osztálya (Sk. Ref.)
■ 4949 I.—921 sz. rendeletével a magyar 
' szövegű tót himnusz a magyar tannyelvű
■ iskolákban való tanitását annak kifüggesz- 
i tését elrendelte. Ennek énekeltetése az isko- 
| lai ünnepélyeken kötelező.

— Népünnepély. Mint értesülünk az 
, LSC május 29 én színművészek felléptével, 
' koncerttel és sportvursennyel egybekötött 

népünnepélyt rendez. Az előkészületek seré­
nyen folynak s bizonyos, hogy a club viglmi 
bizottsága ez alkalommal is újat és érdekest 

’ fog nyújtani. (Bkdt.)
— Közgyűlés I Hét év után, a na­

pokba tartotta meg a Lévai asztalos, laka- 
' tos s. a. t. társulat, évi közgyűlését, az 

elnök és pénztárnoki jelentés tudomásul 
vétele után a közgyűlés uj tisztikar válasz­
tását rendelte el, eredménye a következő: 
Elnök: Valásek József, alelnök: Laczkó József, 
pénztárnok: Laczkó László, jegyző: Ruzsicaka 
Karoly. Választmányi tagok : Gráner Károly, 
Bartcs Lajos, Csákányi Sándor, Bucsek 
Lajos, Őrei Lajos, Agárdy Zaigmond ifj., 
Lengyel István. Andricz Béla, Gutmann 

. János, Ujfalusi Sándor. (Bkdt.)
— Francia segítség hadifoglyaink 

hazaszállítására. A francia kormány 
' Nansen kérelmére, aki az Oroszországban 

még visszatartott osztrák, magyar, lengyel, 
román, cseh és szerb-horvát-szlovén hadi­
foglyok hazaszállítására mozgalmat indított, 
hozzájárult ahhoz, hogy ebből a humánus 
munkából maga is kiveszi a részét és a 
költségre 115.000 font sterlinget adományoz. 
Előlegül nyomban folyósított 15.000 font 
sterlinget.

— Labdarúgás. A LSG csapata az 
utolsó bajnoki mérkőzésen aratott győzői­
mével a kerületben a 3 helyet foglalta el, 
s igy az alosztályok küzdelmével részt fog 
vehetni. Ma */s 4 órakor az Érsekujvári 
sport egylet lesz az LSC ellenfele. Az ÍSE 
jelenleg a második helyen all s pontszáma 
megjavilására erős küzdelmet és tempót 
fog diktálni. Sportközönségünknek még e 
csapatot Léván nem volt alkalma látni, — 
s ha az idő is megengedi — szokatlanul 
nívós és agilis játékosokat talál benne. Pün­
kösd vasárnapján a pozsonyi athletikai club 
első csapata játszik barátságos matchet az 
LSC első csapatával, ügy hisszük, hogy a 
labdarúgás e kiváló fővárosi reprezantánsa 
számos érdeklődést fog vonzani a LSC fog 
pályára. (Bkdt.)
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— A kér. szooiallsta ifjak Léváu 
megalakították a kér. ifjak önképző és Ön­
segélyző körét, mely az alapszabályokat 
kormányhatósági jóváhagyása végett felter­
jesztvén megkezdi működését. A tisztikart a 
következőképen alakitották meg: elnök id. 
Majoros József, jegyző ifj. Németh Lajos, 
karnagy Forgács István, pénztáros ifj. Bakos 
Lajos, ellenőrök Csuvara Gyula, és ifj. Pe- 
karik Andor. I

— Nagy luxus lóvásár Nővé- ; 
Zámkyban. A már 41 év óta évenkint 
rendszeresen megtartott lóvásár ez évben 
folyó 8- és 9-én, azaz vasárnap és hétfőn 
lesz megtartva, Érsekújváron. Amint értesü­
lünk e két napra több ezer igas, hintó és 
hátas ló lesz felhajtva, amelyek a bíráló 
bizottság előtt lesznek felvezetve s közülük 
a minden tekintetben megfelelő lovat dijazni 
fogják. |

— Julius 1-én szabaddá teszik a , 
dohánynemüeket. A „Narodni Politika* 
jelenti, hogy ez év julius lével a szivar , 
cigaretta- és dohánykereskedelmel szabaddá 
teszik s az árakat nemcsak, hogy nem fog­
ják emelni hanem némely fajta esetleg ol- ' 
esőbb is less. így például az egyptomi ci- I 
garetta állítólag lényegesen olcsóbb lesz. '

— Kisiparosok hadseregszállltá- 
sai. A kereskedelmi minisztérium cipészek, 
szíjgyártók és szabók számára is lehetővé 
akarja tenni a hadseregszállításban való 
részesedést. Ezért e kisiparosok három ko­
ronás béllyeggel ellátott kérvényeket a 
kereskedelmi minisztérium harmadik szekci­
ójába fPraha, Ovatzni Trh. benyújthatják.

— Kávébehozatal a folyó év. II. 
és III. negyedében. A külkereskedelmi 
hivatal a folyó év II. és 111. negyedére 
150.000 zsák kávét tett szabaddá. A behoza­
tali engedély elnyerése iránti tudnivalók 
érdekeltek által 3726. 1921. számra való 
hivatkozással betekinthetök a kereskedelmi 
és iparkamaránál.

— Forgalmi és fényűzőéi adóval­
lomás. A pénzügyigazgatóság közli: Mind­
azon fizikai és jogi személyek, akik bármily 
üzletágban önálló kereseti ténykedést űznek, 
figyelmeztetnek, hogy az 1920. évi decem­
ber hó 11-én kelt 1919. évi 658. számú 
törvény értelmében kötelesek voltak a for­
galmi és fényüzési adóvallomást 1921. évi 
január hó végéig benyújtani. Fethivatnak 
mindazok, akik ennek eddig még eleget nem 
tettek, hogy vallomásaikat ezen hirdetmény 
közzétételéről számitva legkésőbb 8 napon 
belül, közvetlenül az alulirott pénzügyigaz­
gatóságnál nyújtsák be Ez esetben meg 
lesz az előnyük, hogy a pénzügyigazgatóság 
alkalmazni fogja az idézet törvény 44. §-át, 
amely szerint a büntetéstől el lehet tekin­
teni. Aki ezen figyelmeztetés dacára vallo­
mását be nem adja, annak a törvény 43. 
§-a szerint minden külön értesítés nélkül 
10000 Ké ig terjedhető pénzbüntetés fog 
előiratni s különösen elbirálás alá eső ese­
tekben az illető személyek ellen a törvények 
a szándékos adó eltitkolásra vonatkozó 42. 
§-a fog alkalmaztatni, amidőn a pénzbünte­
tés az eltitkolt adóösszeg husszorosáig ter­
jedhet. A pénzügyigazgatóság figyolmeztelí 
továbbá, hogy mindenki a fentjelzett szemé­
lyek közül adónyilvántartást köteles vezetni 
s ezen kivül a fényüzési tárgyakra nézve 
raktárkönyvet is, szállodák szállodái könyvet. 
A szükséges nyomtatványok minden adóhi­
vatalnál raktáron tartatnak. Az adónyilván­
tartás és szállodai könyv naponta lezáran- 
dók. Aki ezen nyilvántartásokat nem vezeti, 
az idézett törvény 43. §-a értelmében 10.000 
Ké-ig terjedhető rendbirsággal sújtható.

— Lopás. Hétfőn, május 2-án hajnal­
ban tolvajok garázdálkodtak Léván. Jakab 
János lévai lakos Bottka utcza 15 szám 
alatti, — és Fégi János Szepessy utcában 
levő lakásába nyitottak be és innen nagyobb 
értékű ruhaneműt és élelmiszert vittek el. 
Meglátogatták Csányi testvéreket is Bottka 
utcai lakásukban, s itt egy báráuybéléses kabá- ' 
tót emeltek el. A lopott tárgyak legnagyobb- 
része megkerült. A vasutmelletti „Neumann" 
féle szérúskertben, egy szálmakazal mellett 
lelte meg 2 vasúti munkás és juttatta a 
rendőrség kezébe. A tolvajok kilétét illetőleg 
rendőrségünk széleskörű nyomozást inditott.

— A .Lévai Sport Club" b. Ve­
zetőségének figyelméből Tavaly nyáron 
a L. 8. C. derék vezetősége sporttelepen 
szabadtéri svédtorna tanfolyamot és játék 
délutánokat rendezett, melynek vezetésével 
Siklós Zzigmond és Havas Sándor tornata­
nárokat bízta meg. A tanfolyam igen szépen 
sikerült s egy csodaszép ünnepély kereté­
ben fejeződött be. Azonban a siker nemcsak 
az eddig elmaradottakban, hanem a szülök 
nagyfokú megelégedésében nyilvánult meg 
s a szülök boldogan konstatálták, hogy a 
svédtorna és játék rendkivülien, jól hatolt 
gyermekeik testi fejlődésére. A Svédtorna, 
tadományos torna, a test egyenletes fejlesz­
tésére és képzésére helyezi a fösult. Felhív­
juk tehát a L S. C. Vezetőségének figyel­
mét a közelgő nyárra s kérjük, hogy vegye 
ismét programmjába a tanfolyam megszer­
vezését, annál is inkább, mert Siklós torna­
tanár itt van, öt az ifjúság szereti, az ö 
neve egybeforrott az ifjúság testi nevelésé­
vel és végtelen sportvágyával. Siklós tanur 
úr biztos garanciát nyújt a tanfolyam sike­
réhez. (Bkdt.)

— Qyorshajójáratok Belgrád és 
Béos között. A csehszlovák és szerb kor­
mányok hozzájárultak ahhoz, hogy a Duna- 
gőzhajózasi társaság Bécs és Belgrád között 
Pozsony es Budapest érintésével luxushajó- 
járatokat állítson be, amelyek a rendesnél 
gyorsabban közlekednek, mert egyes közbe­
eső állomásokat kihagynak.

— A kisegítő jegyzők ügye. Szlo- 
veuszsó teljhatalmú minisztériumának köz­
igazgatási osztálya a CSI. utján következő 
két közli: A Slovensky Dennik azt követeli, 
hogy a kisegitö jegyzőket sürgősen nevezzék 
ki véglegesen jegyzőkké. Erre vonatkozólag 
megjegyzendő, hogy az 1920. évi 211. sz 
törvény Sziovenszkóban csak a községi és 
körjegyzőket államosítja s a községi hivata­
lok kisegítő személyzetére, kik nemcsak az 
államnak, hanem a községeknek is tesznek 
szolgálatokat, egyáltalában nem vonatkozik. 
Ennélfogva szükséges, hogy a községek le­
galább részben járuljanak hozzá illetménye­
ikhez. A szlovák minisztérium a zsupánok­
hoz leiratot intézett, melybun felszó itja őket, 
hogy értesítsék mely községek nem képesek 
arra, hogy saját erőjükből fizessék a községi 
kisegitöeröket. Ha a zsupánok jelentéseiket 
megtették, az illető községek anyagi támo­
gatásban fognak részesülni

— Az elbocsátot tisztviselők moz­
galma Csehszlovákiában Az elbocsátott 
csehszlovák tisztviselők dr. Kalfka vezetésé­
vel a miniszterelnöknél és pénzügyminiszter­
nél tisztelegtek és visszahelyezésüket, illetve 
nyugdíjaztatásukat kérték. Amig ez keresz­
tülvihető, addig is gyorssegély kiutalását 
igénylik. Az ilyetékes körök jóindulattal tár­
gyalják ügyüket.

— Fölfüggesztik a magyar kivi­
teli illetékeket. Hogy a kivitelt Magyar 
országból elmozdítsák és ezáltal a magyar 
valuta javulását elősegitsék, a kormány el­
határozta a kiviteli illetékek fölfüggesztését. 
Nemcsak a nyersanyagok és készgyartma- 
nyok kiviteli illetékét függesztik föl, hanem 
a félgyártmányokét is.

— Csehszlovák közlekedési köl­
csön. A csehszlovák iparosok közlekedési 
bizottsága foglalkozott a közlekedési kölcsön 
ügyével. A kormány terve szerint az áruk 
négy osztályba soroztatnak. Az első osztályba 
tartoznak főleg a gyorsáruk (200 k.), a má 
sodik főleg a szén (150), a harmadik osz­
tályba az aruk legnagyobbrésze (100), a 
negyedikbe az építő anyagok és répaszeletek 
(50k.). Eszerint minden vagon szén után 
150 korona kölcsönt kell a válalkozónak 
jegyeznie Minden telefonállomás után szin­
tén meghatározott összeg jegyzendő Az 
aláirási határidő szeptember végén jár le. 
Az alláirási árfolyamot a pénzügyminiszter 
állapítja meg.

— Petróleumot és szenet talál­
tak Kárpátorussziában. Ungmegyében 
Lugy és Jasenow környékén 1500 méter 
mélységben petróleumot találtak. Ugyancsak 
Kárpátorussziában Knotyánfalva környékén 
széntelepet födöztek löl. amely már most is 
napi 10—15 vagon szenet szolgáltat.

— Uj megyei beosztások A szlo- 
venszói megyéknek legújabban az alábbi 
terület és közigazgatási beosztását tervezik 
1 Nagyzsupánságok lesznek : Pozsony, Nyitra, 
I urócszentmárton, Liptószentmiklós és Zó 
lyom. 2. Liptó- és Szepesmegyének közös 
zsupánja lesz. 3. Gömörmegyének esak zsu 
páni kirendeltsége lesz, amely egyébként 
Liptószentmiklós nagymegyéhez fog tartozni.
4. Sáros és Zemplénmegyék szintén csak 
zsupáni kirendeltséget kapnak, amelyek az 
abauji zsupánság körébe tartoznak. 5. A 
zólyomi nagyzsupánság területébe olvaszt 
ják Bars- és Hontmegyét, de ha a szükség 
megkivánja e megyékben zsupáni kirendelt­
ségeket állitatnak fel.

— A tisztviselők októberi segélye. 
A minisztertanács elhatározta, hogy az ok­
tóberi segélyt a tisztviselőknek ki fogja utalni- 
Mint a „Cesko Slovo' értesül, májusban a 
segély 50 százalékát, de legkevesebb 200 
kor.-t kifizetnek, mig a hátra maradó összeget 
az erre vonatkozó törvényjavaslatnak meg­
szavazása után fizetik ki

— Uiabb milliók a hadsereg rá­
esőre. A Narodni Politika szerint a kor 
mány a nemzetgyűlés elé javaslatot fog 
terjeszteni, amelyben a katonaság felruhá­
zására és felszerelésére 332 millió korona 
hitel megszavazását kéri. Ez a nagy katonai 
hitelnek esak első része, a további követe­
lések még következnek

— A csehszlovákiai sörgyárak as 
árpa szabad forgalmáért. Pénteken 
volt Prágában a söripari bizottság ülése, 
amelyen elfogadott határozat állást foglal 
az állami gabonagazdálkodás eddigi rendszere 
ellen. Ez okozta, hogy a sörgyárak nem 
voltak kellőkép ellátva árpával. Fölpana­
szolja a határozat, hogy amig a csehszlo­
vákiai sörgyárak nem tudtak eleget termelni, 
nagymennyiségű malátát vittek ki az ország­
ból. A bizottság három követelést állított föl: 
1. Szabaddá kell tenni az árpa forgalmát, 
hogy a sörgyárak közvetlenül szerezhessék 
be szükségletüket; 2. Szabaddá kell tenni a 
sörtermelést és föioszlatni a söripari bizott­
ságot ; 3 Az árpa és maláta kivitele csak 
akkor engedhető meg, hs a belföldi szük­
séglet teljesen fedezve van.

— A oukorrépa éra Csohszlová- 
kiában. A cukorrépa 1921'22-iki kampány 
bán megállapítandó árára nézve megállapo­
dás jött létre. Mint a „Venkovo" prágai 
lap közli, a legközelebb megjelenő kormány­
rendelet fontosabb intézkedései a követke­
zők . Az egységes alapár a cukorrépánál 
1921/22 üzemi évben 26 cs. korona 100 
kg-onkint (tisztasulyl. Ezenkívül köteles 
minden cukorgyáros 100 kg. nettosuly után 
4 cs koronát befizetni a csehszlovákiai cu 
korbizottság és a földmivelési minisztérium 
által kezelt külön alapra, amelyből niestersé 
ges trágyát vásárolnak az 1922/23-iki üzemi 
évre. Ezt a trágyamennyiséget szétosztják a 
répatermelők között az 1921. évi termelés 
beszolgáltatás adatai alapján Ezt a munkát 
egy bizottság végzi majd, amely a répater­
melőkből és cukorbizottságból fog állani. 
Intézkedni fog még a törvény arról is, hogy 
mitörténjék az esetben, ha az exportcukor 
eladási ára nem érné el az átvételi árat.

— Ab állami alkalmazottak ruha­
segélyé. A pénzügyminiszter az állami al­
kalmazottaknak kiutalványozott ruhasegély 
visszafizetését 1921. julius 1 ig tolta ki arra 
az esetre, ha az úgynevezett októberi pót 
lék a tisztviselőknek addig ki nem utaltatik. 
Ezen pótlék kiutalása esetében a ruhasegély 
visszafizetésére vonatkozólag a pénzügymi­
niszter uj rendelkezést fog tenni.

— Beszüntették az Olaszországba 
irányuló áruforgalmat. A vasutügyi mi 
niszterium közli: Az olasz államvasutakon 
kitört sztrájk miatt az Olaszországba irányuló 
teher és gyorsáru forgalom szünetel Már 
útban levő küldeményeket feltartóztatják és 
a feiadó rendelkezésére bocsájtják

Dr. Spitier-iéle szappan és békemi- 
nőségü arckenőcs szeplő, májfoltok és 
egyébb bőrkiütések ellen újból kaphatók 
eredeti csomagolásban a Boltman gyógy- 
surtárban Léván.
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Színház.
Szombaton, április 30-án faragó Jenő 

3 felvonásos operettje „A kóristalány."
Vasárnap, máj. 31 én d. u. A M. Wilner 

és R. Bodápszky operettje a „Luxemburg 
grófja" ment, — este pedig „A kóristalányt" 
adták másodízben, sikerült előadásban

Május 2.-án, hétfőn Szécsi Bözsi és 
Ungváry Ferenc jutalomjátékaként Bernstein 
Henry 3 felvonásos színmüve „A tolvaj2 
került színre Góth Sándor fordításában. — 
Az előadás tökéletes volt. Ungváry és Szécsi 
tiszta művészettel alakítottak. — A többi 
szereplők is igen jók voltak.

Max N. és Max F. énekes vígjátékét Édes 
apukát adták kedden, május 3.-án . . Fenyő 
Irma és Faludi Kálmán jutalomjátéka volt 
e darab. Jól választották e darabot . . . 
Faludi és Fenyő Irma művészi ereje te jes 
mivoltában érvényesülhetett benne . Lehe­
tetlen helyzetek sorozata ez a vígjáték. 
Kacagtató elejétől-végéig. Zsúfolt volt a 
nézőtér. A közönség jól mulatott. — Göndör 
József, Kalmár Böske, Ungváry Ferenc, 
Iván Sándor és H. Körösi Valér is elemük­
ben voltak.

Herczeg Ferencnek 4 felvonásos szín­
müve „A dolovai nábob leánya" került színre, 
szerdán május 4-dikén. — Valahányszor egy 
Herceg müvet láttam, vagy olvastam — mind­
annyiszor arra a megállapításra jutottam, 
hogy amikor Herceg munkáját irta — iró — 
jobbján rajt volt a felső tízezrek fehérkez- 
tyüje. Elvégre talán nem is lehet ez más­
ként. A mai kasztokra tagozott társadalom­
ban ; ma, amikor az embert ágyszerint mérik 
— szinte predestinálva van az iró, hogy 
osztályának legyen szószólója, festője, osto- 
rozója, legtöbbször dicsőítője. A színmű 
cselekményéről, a cselekmény lélektani álla 
potáról — nincs módomban a lap szükre- 
szabott keretében Írni. Ha csak annyit nem, 
hogy e darab a maga nemében igen jóf — 
,a mai társadalmi élet; — a felső osztályok 
társadalmi, erkölcsi életének hü, művészi 
képe volna, ha a cselekmény Tarján Gida lö- 
hadnagy vesztével véget érne Az utolsó 
részt nem igen szokta a való-élet megen­
gedni. Azt az iró igazságot szomjazó lelke 
sugalta. Mintha azt akarná ezzel a részlet­
tel mondani, ha nincs is igy a való-életben, 
ám igy kellene, hogy legyen, mert ez volna 
az igazság 1 A darab elöadasa tökéletes volt. 
Ungváry Ferenc, Szécsi Bözsi és Somogyi 
Károly művészi-készségét mutatta a játék. 
A többi szereplők is igen jók voltak.

Csütörtökön, május 5 én d. u. mérsékelt 
helyárakkal Martos Ferencnek „Gül-Baba" 
c. 3 felvonásos daljátéka került színre. — 
Ugyanaznap este G. Bogár Gizi és Göndör 
József jutalom játékaként A M. Willner és 
Bodánszky „Éva" c. operettjét adták. E 
minden iziben szép operett előadása szer 
felett sikerült volt Göndör József, G. Bogát 
Gizi, Faludi Kálmán és Fenyő Irma előadó­
tehetség e teljes erejében érvényesült ez estén. 
A közönség (zsúfoltnézőtér) tapssal, sok-sok 
virággal es különféle ajándék tárgyakkal ju­
talmazta G. Bogár Gizit és Göndör Józsefet. 
A többi szerep is sikerült. Kár, hogy a 
zenekar nem volt teljes számban helyén 
Lehár Ferenc gyönyörű muzsikája igy jobban 
érvényesült volna.

Pénteken, május hó 6-án — Arcibasev 
5 felvonásos drámája a „Féltékenység" 
került színre. Egy darab igazi élet ez a 
dráma. Erős maró színekkel festi az iró 
ezt a képét . . ugyan olyan színekkel . . 
mint a való, — az élet! — A nő testi 
szépsége kielégíthetetlen. Egy szép asszony
— nem adhat békét, nyugalmat férjének, 
szépsége hódolatot kíván, — az kell, azt 
kivánja, hogy hódolói; — bámulói legyeuek. 
Pedig az asszony nem „rossz" a szó lég 
hűbb ezt elmében, nem csalja meg az urát . . 
Re pávaókodik, — a férj szereti feleségét.
— Viselkedése azonban meg gyújtja 
szivében a féltékenység máglyáját. — Las­
san terjed ez a tűz — de peresről perezre 
terjed . . aztán meg mételyező a férj I 
lelkét, a szivét, — megfojtja a hitét. — I 
Nos a férj szivében lángot vet a féltékeny- I 
ség . ., nincs ami azt kiirtsa onnan többé ’ 

A lángból tűz lesz, — romboló, — gyilkoló 
tűz — Ezt mondja Arcibasev drámájában.
— Nincs mindig igy . . az életben, — de 
így is lehet. — Nincs minden férfi szív 
drámára berendezkedve; . . jobban mondva 
egyik sincs arra — fölkészülve ; — a drá­
mát az élet építi. — De a dráma indulási 
pontja, . alapja . . bizony csak nem 
mindig a nö vissza élése . . azzal . . amivel 
a természet kivételes kegye látta el — a 
testi — szépséggel. — Nikolajevna Jelenét

, — a szép ragyogni, pompázni vágyó asz- 
szonyt. . Fertikó Blanka urleány játszotta . . 
Amint a dráma cselekménye fokról-fokra, 
úgy bontakozott ki az ő drámai ereje 

* is . E;y — izig-vérig drámai-hősnő já­
tékát, finom, megrázó művészi alakítását 
találtuk Fertikó Blanka urleány játékában. 
Somogyi Károly Petrovics Gergely iró sze- 

í repében vo't méltó társa Fertikó Blankának.
— Ungváry Ferenc, Göndör József, Marosi 

' Lajos, Hegyesi Lajos, s a többi szereplők 
| is művészi értékeik legjavát adták .
‘ Feitikó Blanka, — de a színészek is . .

egytől egyig megérdemelték azt a tapsban 
virágban stb-ben nyilvánuló kitüntetést, 
elismerést . . mivel a színház közönsége 
nekik adózott.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1921. évi május bó 1.-tól — május hó 8.-ig.

Születés.
Akucs István Budinszky Julianna leány Valéria 

Mária. — Bednarovies Mihály Klacsko Anna fiú 
Lázár. — Göbő Rozália leány Jolán — Dohány 
Lajos Zilai Julianna fiú Lajos. — ifj. Slehár 
János Tóth Rozália fiú János. — Csókás Boldizsár ' 
Szrna Anna leány Margit Julianna

Halálozás
Zilai Sándorné Juhász Ágnes 37 éves szer- I 

viszivbaj. — Nyemec Gizella 15 hó agyhártyalob.
— Kotora /\ntal 7ü éves aggaszály. — Szőllősy 
Gizella 20 éves tüdövész. — Kovács Jánosné Guba 
Ágnes 52 éves tüdőtágulás. — Ifj. Styevko István I 
1 hó genyvérüsén. — Sounnenschein Ármin 32 j 
éves hősi halált halt.

Levice varos polgármesterétől.
2675-1921.

Tűzrendészet! ügyben
Hirdetmény.

A város által legközelebb létesítendő i 
kötelező tűzoltói intézmény életbe léptetése ] 
folytán, az eddig működött önk. t. o. egy- ' 
let feloszlatását kunoudotta, a városi ható­
ság a tűzrendészetnek pilanatnyi ellátását 
ideiglenesen a Rendőrkapitányra, 4 hivatá­
sos tűzoltóra és helybelyi helyőrségtől szí­
vességből rendelkezésre beosztandó erőkre 
bízta. — Miért is figyelmeztetem a város 
lakosságát, hogy mind az ideig, inig a város 
által legközelebb létesítendő kötelező tűzöl 
tói intézmény működését meg nem kezdheti, i 
a varos lakosai közül minden 20 —45 éves 
egészséges férfi netáni tüzeset alkalmával 
büntetés terhe alatt köteles a mentési mun­
kálatokban a Rendőrkapitány és a vezénylő 
tűzoltónak rendelkezésére állam, úgyszintén 
bármely foggattulajdonos lovait a szerelvé­
nyek és víztartály k szállításához rendelke­
zésre bocsájtani

Levice. 1921 évi április hó 31.
Dr. Zoétak,

rnestanosta.

ZSARNÓCZAI BÚTORGYÁR:
K ob zi t a leg-jolob anyagból : =====

Teljes lakberendezést.
Hálószobák, ======================== Ebédlők, 

Konyhabútorok 
egyszerű és luxus tei-vitelbexi.

Meghívásra rajzokkal állok a t. megrendelő rendelkezésére.

2748 — 921. szóm.
Hirdetmény.

Hivatkozással az 1919 évi 276 számú 
törvény szakaszokra, melynek értelmében a 
háborúban megkárosult kisiparosok és kis­
kereskedők hitel segélyezésére vonatkozik, 
hogy az érdekeltek ez irányú kérvényeik­
nek érdemleges elintézése czéljából a kis­
iparosok f é. május hó 8-án de. 11 óra 
kor az Iparos Olvasókörben a kiskereskedők 
pedig ugyanazon napon n kereskedelmi 
csarnok helyi vezetőségénél jelentkezzenek 

Levice, 1921. évi május hó 6án.
Dr. Zoétak

rnestanosta.

s APRÓ HIRDETÉSEK, s
Elsőrendű butoro,k l3 épüLT munkák a legfinomabb 
kivitelben a legjutányosabb árért megren­
delhetők LACZKÓ JÓZSEF asztalosnál Léva 
Teleki utcza 20

P-ITTT fi-ne gözcseplögarnitura 
“bJ * teljes fölszereléssel és
kijevitva, jutányos áron eladó. STOSZEL 
MIHÁLY gépjavító műhelyében, Garamszent- 
Benedeken.

Keveset használt
és mellény középtermetre ELADÓ. 

Cim a kiadóhivatalban.

TANONCZ felvétetik 
öing-ejr izidoh 
f<x«zex--ü.zleté‘toexi LEVICE1T.

T7 I n A A Vi A r> Levicén Bottka utcza iriaio naz. 2e. sz. h a z eladó. 
Bővebb felvilágosítást ad a társtulajdonosok 
megbízottja dr. KERSÉK JÁNOS 
ügyvéd LEV IGÉN

Penztarnoknöi állás 
BETÖLTENDŐ 
KERN TESTVÉREK
nagykereskedésében.
FELTÉTELEK a kiadóhivatal­
ban megtudhatók.

ELADÓ HÁZ.
LEVICÉN, Kálnay-utcza 5 számú HÁZ 
665 O-öl telekkel ELADÓ. :-

EGY ebédlöszekrénv
1 AGY 2 ÁGYTERITO és egy ASZTAL­
TERÍTŐ ELADÓ. Koháry utcza 32 
•VEöZELY ház.

Libák ELADOK , ;
LÉVÁN K A L N A l-UTCZ A_ 35

Zongorahangolás.
hangol, javit, vesz, elad, SZIGETI Zvolen, 
állandó előjegyzés Léván Nyitrai él Tarsa 
könyvkereskedő cégnél.

Cégtulajdonos
KOHN NÁTHÁN
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Géplakatos műhely.
Van szerencsém a n é közönséget érte­

síteni, hogy Mártonffy utca 21 számú hazban 
újból műhelyt nyitottam. Szakmámba vágó 
minden munkát elvállalok Szives pártfogást 
kérve tisztelettel KNAPP ZSIGMOND gép j 
lakatos.

ysaalá jó házból fizetéssel felvétetik 
XoailUQ elein benőnél Léván.
A fTWÍrill Ágytollat és pehelyt veszek ' 
•"K y és eladok minden mennyi
ségb-n. SCHWARTZ BERNÁT, LÉVA. 

Gazdasági felszerelés. 
számok, stb. eladók SZEGVÁRI PÁL gazda 
ságában, Felsőzsemberen.

Mélyen leszállított v an 
SGHAéFER SÁNDOR áruházában. Férfi, 
boksz, fűzős, eugos vagy barna Kő. 165. — 
Női fél vagy egész K . 135-től.

Üzleti jelentés ■■=
WETZLER ÉS KUGLERÉKTÖL.

Értesítjük az igen tisztelt vásárló közönséget, hogy 
príma májusi LIPTAI TŰRŐ megérkezett

Megérkezett továbbá: a valódi Cuba kávé, Csokoládé és 
csokoládés cukorkák árait tetemesen leszállítottuk.

A festő és asztalos urak ügyeimébe ajánljuk, hogy üzle­
tünkben mindennemű porfestékeket, Email lackokat kétszer 
főzött Hrnist, serlagot, enyvet és ecseteket tartunk raktáron 

és azt a legjutányosabb árban hozzuk forgalomba.
Gazdálkodóknak ajánlunk: Benzint, gépolajat, kékgálicot, 
1-a Majunga Raftiát, kocsikenöesöt a legolcsóbb napi árban.

Tisztelettel KUGLER.

Hirdetmény.
Velka-Kolnica községben 2 

szobából és mellékhelységekből álló 
jó karban lévő lakóház 1921. május 
10-én d. u 3 órakor a körjegyzői 
irodában nyílt árverésen elfog adatni.

Kikiáltási ár 15000 K Bővebb 
felvilágosítás a körjegyzői irodában 
megtekinthető.

Velká-Kalnica, 1921. április 30.
Krész, 

jegyző.

Ifj. Laufer Béla
fényképészeti műterme i

LÉVA, Balassa u. 10

Fénykép nagyitésok 
csoportképekről egyes személyek nagyítását : 

Medalion képeket
Anaaleur felvételek kidolgozását vállalom. I

Specialista gyermek felvételekben!

Alkalmi felvételeknél külön be- ■ 
járatú szoba átöltözködésekhez.

Igazolványokra fényképek
1 óra alatt elkészülnek.

Vidéki megrendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek 1

BÚTOR nagy választékban!
Hálószobák: szil- es gőzölt bükkfából.
Angol sima hálószobák : kőris, szil, topolya 

és jávoriából, natúr mahagóni 
és különféle színekben.------

Komplett ebédlők legmodernebb kivitelbe.
Irodai beröncLezéeuk ób 

iiajlitott székek.
Teljes hálószoba berendezésért keményfából 
Ízlésesen előállítva metszett tükörrel és 

üveggel együtt:

Ke. 4680.—
szállítja a Kassai Bútor és Fa- ‘ 
árugyár r. t. lévai fiókja a volt 
dohány nagy-áruda helyiségében 

(Amstetter ház).
Szigorúan szabott versenyárak 111 

Mindenkinek szabad megtekintés.

KNAPP
DÁVID

mezőgazdasági és 
varrógépek

NAfiy RAKTÁRA

LÉVÁN.
oooooo

Telefon szám : 33.

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házam­
ban nagy választékú

állandó gépkiállítás van berendezve.
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ GÉPEK:

Benzin motorok és gőzcséplő készletek minden 
nagyságban, eredeti Melichárféle vetőgépek, 
Bácher-féle ekék és talaj-művelő eszközök, 
valamint minden e szakmábavágó gépek és 

géprészek.
Szeparátorok és vaj k d p ű 1 ő k.

-* Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése 
es felállítása jutányos árakban. -**■

Tavaszi vásár! -
KERN TESTVÉREK 

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében 
Alapíthatott 1881 LÉVA. Telefon szám 14.

LEGJOBB FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK I
Friss felvágottak, prágai sonka, teavaj, csemege sajtok, déligyümölcs, 
citromnád, dessert cukorkák. Konzervek, mustár, kaviár és egyéb 
csemege különlegességek. — Legjobb minőségű kávék, rizsek. — 
„Glória" pörkölt kávé különlegesség. — Csemegeborok, pezsgők stb. 

Virág, konyhakerti és mezőgazdasági magvak. 
Pázsitfümag, raffiaháncs, rézgálic, rézkéneg.

VASÁRUK és KONYHAFELSZERELÉSI CZIKKEK! 
Konyhaedények, modern háztartási cikkek.

Gazdasági kellékek : Ásó, kapa, lapát, gereblye, acélvilla, csákány, 
fűrész, ojtőkés, ojtógummi, metszöolió, ágfürész, tömlö, szivattyú, 

ponyva, gépszij, permetezőgép alkatrészek.
Összes kerti-, mezőgazdasági-, méhészeti- és tejgazdasági szerszámok. 
Építési anyagok : cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horg 
sodronyfonat, tüskés huzal, kátrány fedéllemez, kátrány, karbolineum 
nagy raktára. — Fényképészeti cikkek! Kerékpár alkatrészek, géptük. 

Robbantó anyagok : dinamit, gyujtózsinór és gyutacs.
Motorbenzin, gépolaj, gépzalr.

„YOST“ írógép jutányosán eladó
Nyitrai és Társánál, Léván.

Nyitni és TAna i. t. könyvnyomdája Léván.
X


